

“社会文明大行动”进行时

文明干净迎新年

三亚日报与嘉年·大东海夜市联合举办“倡导文明出行 共建文明三亚”签名活动 市民游客热情为文明出行打“call”

本报讯(记者 苏隐墨)文明之行,始于足下。为响应“社会文明大行动”活动,提升三亚的社会文明程度,提高广大驾驶员的文明素养,倡导守法守规明礼、安全文明出行,12月25日下午,三亚日报与嘉年·大东海夜市联合举办“倡导文明出行 共建文明三亚”签名活动,得到广大市民、游客的点赞和参与。

当天下午,三亚日报记者在嘉年·大东海夜市活动现场看到,在一块写着“LOVE”的大招牌旁,设置一块长1.5米高、3米长的KT板,展板上有三亚日报的“三亚文明出行倡议书”,不少市民、游客纷纷在展板上签名并拍照上传微信朋友圈。

61岁的纪维霞是吉林人,租住在南边海渔村,下午到大东海游玩时正好赶上签名活动,拿到精美礼品后高兴地到三亚日报记者说:“举办这样的活动太有意义了,大家都应该共同来倡议文明出行。”

四川达州日报的61岁退休干部刘祥成携老婆签名完后告诉三亚日报记者,他20多年前来过三亚,那时候三亚的交通还很落后,如今,当他第二次来到三亚时,发现这里发生了很大的变化,道路畅通了,城市变美了,人

们变文明了,“三亚是个具有包容性的文明城市。”

嘉年·大东海夜市相关负责人说,目前,礼让行人、礼让斑马线已渐为三亚的新风尚,但仍有一些交通驾驶员不礼让行人,也有部分行人不遵守交通规则闯红灯。因此,文明礼让斑马线,创建畅通、安全、文明的道路交通环境,离不开广大市民、游客的积极参与,离不开大家的支持和努力。

当前,三亚正如火如荼开展“社会文明大行动”活动。斑马线是生命线,关系到每一个人的安危,关系到千家万户的幸福。礼让斑马线是文明交通的重要体现,也是一座城市的文明名片。当前,三亚正在建设世界级滨海旅游城市,正在创建全国文明城市。这是市委、市政府作出的重大决策部署,也是全市人民的共同愿望。

三亚日报相关负责人表示,举办“倡导文明出行 共建文明三亚”签名活动,目的就是规范文明交通行为,深入推进我市社会文明建设,以实际行动落实党的十九大精神,落实市委宣传部的决策部署,进一步推动我市社会文明创建活动深入开展,打造幸福三亚的一项举措。



12月25日,大东海景区,在三亚日报与嘉年·大东海夜市联合举办的“倡导文明出行 共建文明三亚”签名活动中,众多市民和游客在倡议书展板上签名。 本报记者 袁永东 摄

市民、游客: 倡导文明出行值得点赞!

本报讯(见习记者 许润 记者 苏隐墨)冬日的三亚暖洋洋,嘉年·大东海夜市喜气洋洋。12月25日下午,“倡导文明出行 共建文明三亚”签名活动在这里举行,三亚广大市民和来自五湖四海的游客们在签名展板上纷纷签名并拍照发微信朋友圈,传递文明出行理念,开文明车,做文明人。

当天下午,三亚日报记者在嘉年·大东海夜市活动现场看到,不少游客走到印有“三亚文明出行倡议书”的KT板前签名,有的还让同伴给自己和签名合影。活动中,工作人员还在现场分发活动奖品,现场十分热闹。

“这个活动举办的非常有意义,倡导文明出行,值得点赞!”北京游客贾金龙对三亚日报记者说,“横路栏杆、电动车逆行、闯红灯等不文明的出行举动,不仅扰乱了交通秩序,更给自己和他人带来安全隐患。通过倡议,让广大市民、游客文明出行是很好的创意,我支持这样的活动多多举办。”

在嘉年·大东海夜市经营小吃的一位女老板也在签名板上写下了自己的名字和店名。她认为,文明出行倡议活动在游客比较集中的大东海举办能起到很好的宣传作用,“因为这里人流量大,不仅有外地游客、‘候鸟’老人,还有在本地做生意、务工的人群。希望大家都能积极参与进来,为城市交通安全贡献自己的一份力。”

活动现场,还有很多市民纷纷签名对此表示支持,大家都要行动起来,从现在开始,从我做起,从小事做起,开文明车、走文明路、做文明人,用文明引领城市文明,为创建文明城市作出自己的贡献,让三亚更美丽、社会更和谐、生活更幸福。

交警部门提醒 注意六方面 出行更文明

本报讯(记者 苏隐墨)道路畅通无阻,车辆、行人文明礼让、有序通行,这是一座城市文明的一个缩影。文明交通不仅反映出一个城市的文明程度,更能折射出广大交通参与者的文明素质。可是,在路上仍有不少机动车驾驶人以及行人和非机动车驾驶人无视交通法规,开车不系安全带、斑马线上不礼让行人、行人横穿马路、闯红灯等等,不但严重扰乱交通秩序,破坏城市文明,而且存在极大交通安全隐患。12月25日下午,三亚日报与嘉年·大东海夜市联合举办“倡导文明出行 共建文明三亚”签名活动,呼吁广大市民、游客摒弃交通陋习,守法驾驶,文明行车,做文明人,共建文明三亚。

那么,文明出行,我们能做些什么呢?三亚日报记者就此采访了三亚市公安局交警支队相关负责人。

礼让斑马线

斑马线是生命线,礼让斑马线就是敬畏生命。

作为一名机动车驾驶人,您应该做到:遇到有前方车辆排队等候或者缓慢行驶时,请不要随意变道、穿插;当车辆行经斑马线时,主动减速行驶,遇到行人正在通过斑马线时停车让行,而不是争道抢行,为行人提供一个安全通过的空间。

与“酒驾”说再见

酒驾猛于虎,此言不虚。每年由于酒后驾车引发的交通事故高达数万起,而造成死亡事故中50%以上都与酒后驾车有关,酒驾已成为交通事故的第一“杀手”。

因此,广大市民、游客要牢固树立“喝酒不开车,开车不喝酒”的安全意识,莫因贪杯自毁前程,同时也要珍爱自己和他人的生命。

开车走路莫看手机

近年来,开车、走路看手机导致的交通事故呈现出逐渐上升的趋势。三亚日报记者时常会看到一些行人边过马路、边看手机,一些人走到路中间,对信号灯已变成红灯都浑然不觉,真是让人捏把冷汗。

三亚交警提醒广大市民、游客,生命面前切莫大意,莫让手机成为新型“马路杀手”,坚决不做“手机低头族”。

不要随意变换车道

一些“心急的”机动车司机常常随意变换车道、加塞、抢道、不打转向灯,完全不顾及别人的安全,严重扰乱交通秩序,给道路交通安全埋下极大隐患。

城市需要文明交通,希望广大车主各行其道,守法驾驶。

红灯亮起要止步

不要闯红灯!这个道理每个人都懂,可依旧有人心存侥幸。

闯红灯不仅违反交通规则,影响交通秩序,还严重威胁到他人和自身的生命财产安全。千万不要心存侥幸闯红灯,以免因疏忽大意造成不可挽救的后果,即便是在绿灯的情况下,车辆和行人通过时都应该观察路况。

不要乱停乱放

机动车乱停乱放不仅导致交通秩序混乱和道路通行能力下降,损害广大交通参与者合法的通行权,而且严重影响了道路交通安全,易发生汽车追尾事故,损害群众的生命和财产安全。

三亚交警提醒,广大车主在驾驶机动车时,不要在机动车道、非机动车道、人行道随意停放,请勿给城市“添堵”。



礼让行人、礼让斑马线已渐成三亚新风尚。 本报记者 苏隐墨 摄



社会文明大行动黑镜头

写字楼楼道成烟民“吸烟室”

本报讯(见习记者 史子钰 记者 陈吉楚)近日,来迎宾路天际大厦写字楼办事的张先生向三亚日报记者反映称,天际大厦多个楼层随意摆放烟灰盒、烟蒂、烟灰散落一地,十分影响环境卫生和写字楼文明,他希望通过本报呼吁一下,希望各位烟民讲文明讲卫生,不要在公共场所吸烟,不要乱丢烟头,以免因吸烟而引发意外情况。

12月25日,三亚日报记者走访天际大厦,发现楼道内有许多上班族工作之余在此“吞云吐雾”。从1楼到16楼,共有8个楼层存在该种现象,共摆放11个烟灰盒。这些烟灰盒多放在楼梯台

阶处,有月饼盒、茶叶盒、托盘等,形状大小不一,但都陈旧变形、沾有污渍,里面盛有烟蒂、烟灰等垃圾。有些烟头还被扔到烟灰盒外,四处散落无人清理;还有散落在台阶上的烟灰被踩踏后,形成黑色污渍。

一名在楼道内吸烟的白领说,因为吸烟多年,烟瘾较大,一会不吸就难受。某公司一男员工则说,工作节奏快、压力比较大,通过吸烟可缓解压力,期间还能跟同事多交流,增进友谊。而每天上下班走楼梯的黎先生却为此烦恼不已,“实在太影响环境了,这种行为很不文明!”

天际大厦物业相关负责人

说,他们对于这种情况也很无奈。虽然物业每天定时派清洁人员清理楼道内的烟蒂、烟灰,也不再要求写字楼内禁止吸烟,然而在楼道内吸烟的情况并没有减少。许多人甚至还将吸完的烟头从窗户扔下,造成写字楼周围环境的脏乱,也容易丢到楼下路过的行人,发生意外情况。今后将加强写字楼管理,保持环境卫生,营造写字楼文明氛围。

当前,三亚正在积极开展“社会文明大行动”活动,12月24日至28日,三亚广泛开展“文明干净迎新年”主题活动,三亚日报呼吁每一个市民都能从自己做起,做文明人,爱护好身边环境。



天际大厦写字楼楼道内有乱放的烟灰盒。 见习记者 史子钰 摄

节前卫生大扫除 打造整洁美家园

本报讯(记者 黄世烽)清扫道路地板、清理卫生死角、整顿杂货店文具店、清理小吃店……在2018年新年即将来临之际,天涯区连日来持续开展“搬家式”大扫除活动,有效形成了全民动员、人人参与,共同打造整洁优美家园的良好社会氛围。

12月25日上午,天涯区建设、友谊、和平、红旗街等社区联合包点单位开展第一轮“搬家式”大扫除活动。上午9时许,三亚日报记者在和平社区主要场所看到,工作人员主要针对宾馆、商业街、解放路等小区路面、沿街门面前的卫生死角垃圾及沿街小广告等进行清理,并督促商户要积极主动落实好“门前三包”责任制和病媒生物防制。

在红旗街社区,三亚日报记者见到工作人员分组对辖区背街小巷、“三小”、“四小”行业继续开展“搬家式”大扫除活动。工作人员深入各街道、商铺进行大清扫,对还不按照环卫要求落实好的商铺要求立即整改,并督促商户做好“门前三包”及病媒生物防制,保持门前庭后干净、整洁。参加活动督促商户20家,清理楼道1处,卫生死角2处,清理垃圾一车。

当天,位于天涯区主城区外的布甫村委会、马岭社区等村社区也组织两委班子、工作人员及环卫工人等组织开展迎接元旦“搬家式”环境卫生大扫除活动。其中,布甫村委会深入辖区内的225国道,各村主干道、农户家院、商铺等进行环境卫生大清扫,对未按照环卫要求落实好的商铺和农户要求立即整改,并督促其做好“门前三包”及病媒生物防制,保持门前庭后干净、整洁。马岭社区针对辖区内东三街的沿街卫生死角、杂草枯树、背街小巷、槟榔水等进行清扫、清理。

参加当天活动的天涯区委有关负责人对三亚日报记者说,通过此次活动,不仅使全区工作人员树立了“环境卫生人人有责”的观念,也使辖区居民进一步了解了“创文环卫”工作并积极参与其中,提高广大市民、游客讲文明讲卫生的意识,更好地推进我市新一轮创建全国文明城市和巩固国家卫生城市工作,助力三亚世界级滨海旅游城市建设。